

外卖小哥有了歇脚驿站

市北区双山街道党建文化广场启用“北尚先锋·驿站”

本报11月17日讯 空调、饮水机、冰箱、手机充电器、急救药箱……在外卖小哥的歇脚驿站——“北尚先锋·驿站”，各种便民设施一应俱全。11月17日，市北区双山街道举办“北尚先锋·驿站”启动仪式暨新业态新就业群体暖“新”公益集市活动。

“驿站功能丰富、设施齐全，我经常会自己带饭吃，这回不用捧着饭盒在路上吃了，天气炎热的时候，也可以来这里纳凉、接水。”外卖员刘宝经常来这处位于双山街道党建广场的驿站休息。据双山街道党工委副书记崔新峰介绍，驿站可为外卖小哥、快递小哥和网约车司机等新就业群体提供一个“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”的户外劳动者驿站。双山街道党建办主任史静介绍，这处驿站由核酸小屋“蝶变”而成，日常除了为外卖小哥、商户提供服务，还会定期组织技能培训、政策宣讲、文化娱乐等活动，切实发挥好阵地作用。

出行

公交换新充电共享，居民收到“双便利”

本报11月17日讯 “早就盼着309路换新车了，现在终于等到了。”“家门口还安装了大功率充电桩，再也不用跑老远去充电了。”家住洛阳路附近的居民欣喜地发现，家门口的20路、209路、309路、310路公交车已全线换新，且位于市北区洛阳路7号充电站也上线运营，两件与出行密切相关的便民好事让附近居民赞不绝口。

“现在好了，新车宽敞又舒适，座位也变成了软座椅，冬天坐车也不怕座椅太凉不敢坐了。”一名乘客说道。对于公交车驾驶员来说，新车的智能化功能也使他们的行车安全和舒适度上了个台阶。新车



众多外卖小哥参加“北尚先锋·驿站”启动仪式。

下一步，双山街道还会结合新业态新就业群体实际需求，将驿站打造成为凝聚新业态新就业群体红心，激发向心力的新平台，对驿站的设施进行动态更

新，开展更多、更优质的暖心服务，让新业态新就业群体从“无处落脚”变为“处处有家”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波）



新车乘坐更舒适。

便民

水渠“挡道”？地铁上门给居民排隐患

本报11月16日讯 重阳节前夕，地铁集团西海岸建设分公司联合胶南街道、6号线二期中铁一局五公司项目部等单位，组织开展“重阳寄深情，携手胶南行”重阳节走访慰问活动。走访中，分公司及项目部负责人注意到，秦家庄社区一位腿脚不便的老人家门口有一条半米宽的废弃沟渠。由于老人出行需要依靠轮椅，自行出门时无

法通过沟渠，只能选择绕行，不仅影响日常生活，周围居民通过也存在安全隐患。

走访后，分公司和项目部共同发起了“填渠行动”。班组长们踊跃报名，项目党支部负责人带领党员干部和班组人员实地勘察并制定了填渠方案。11月9日上午，大家携带铁锹等各类工具，搬来水泥、填土、砌砖等材料，

分工协作对水渠进行填充和路面拓宽，解决了老人出行的问题，解除了周围居民出行的安全隐患。

“没想到，这居民家门口的事，地铁也给解决了！老人和家人都打心眼里感谢这些素不相识的地铁人！”秦家庄社区工作人员深有感触地说。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者徐美中）

公益

爱心候车室给公交乘客送“温暖”

本报11月17日讯 为保障市民温暖出行，给广大乘客提供温馨舒适的候车环境，16日起，公交市南公司爱心候车室全面开放，各候车室结合实际情况提供多样化便民服务，为冬日寒风中候车的市民送去丝丝温暖。

16日上午，记者在山东路3号看到，“青岛巴士”志愿者们正将印有“爱心候车室”字样的提示牌张贴在门外。

醒目位置，并对室内座椅设备及图书角进行清洁整理，供市民取用阅读。“候车室大多临近公交站点，岛城气温持续走低，家家户户也开始供暖，我们也要给室外候车乘客打造一个可以避风取暖的地方。”近年来候车室硬件设施不断优化升级，不仅为候车市民提供药箱、充电宝、一次性雨衣等应急物品，还配备了微波炉、加热饮水机和暖

宝宝，可以为环卫工人、执勤交警等户外一线工作者提供取暖场所的同时，向他们送上一份特殊的“暖冬健康包”。“非常感谢工作人员对我们的关心，每天工作间隙来这暖和暖和，打点热水，都会得到他们的热情接待。”环卫工人王先生说道。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者徐美中）

护栏变形倾斜，报料立刻维修

“我刚刚路过维客广场时发现，路边有一段护栏发生明显的变形倾斜，摇摇欲坠，感觉会对过往行人构成安全隐患。”近日，有市民通过“文明青岛随手拍”反映，在李沧区向阳路社区维客广场多维空间艺术酒店（青岛旗舰店），有一处护栏歪斜，希望相关部门维修处置。

李沧区城市建设管理局接到线索投诉后，立刻前往现场查看情况，并及时组织相关工作人员开展维修工作，目前已完成加固修复。李沧区城市建设管理局提醒市民，如果遇到道路护栏、信号灯、路牌等城市公共设施老旧破损等问题，可通过“文明青岛随手拍”小程序及时报料，李沧区城市建设



管理局在接到相关线索后，将第一时间处理解决，消除安全隐患，为居民的出行安全保驾护航。

（观海新闻/青报全媒体记者张晓楠）

经济

五家租房“中介”被通报

本报11月17日讯 市住房城乡建设局在全市范围内持续开展整治规范房地产市场秩序行动。按照有关工作要求，10月投诉量较为集中的住房租赁企业予以通报。

被通报的企业包括北京中润置家房地产经纪有限公司青岛分公司；青岛明致房地产经纪有限公司；青岛聚荣公寓有限公司；青岛租好房置业有限公司；青岛租查查置业有限公司。上述企业经营过程中主要存在拖延支付租金、押金，退房时扣费争议，租赁附加服务不规范，服务态度差及收取租赁费用未明码标价等问题，严重扰乱住房租赁市场秩序。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者徐美中）

公交

技能比武演练穿“铁鞋”

本报11月17日讯 为切实保障冬季行车安全，营造安全有序出行环境，公交崂山四分公司17日开展“提技能保冬运 赋能美好出行”技术比武活动。随着裁判一声令下，挂装防滑链条比武率先开始，两名参赛选手相互配合完成了一辆车的防滑链挂装工作，熄火驻车、放置掩木、支起千斤顶、挂装链条、加固皮扣……参赛选手技术娴熟、紧密配合完成了比武。驾驶员张楠告诉记者，遇到冰冻路面影响行车安全时，头班公交都会挂装链条上路，就像是穿上了“铁鞋”，使其能够平稳运行。随后进行的是出车前爱车例保比武，驾驶员们针对发动机卫生、发动机有无侧漏和空气滤清器等21项对公交车做详细的“体检”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者徐美中）

环保

10所无废学校准备验收

本报11月17日讯 近日，李沧区“无废城市”建设工作领导小组办公室组织召开区“无废城市细胞”创建工作推进会议，对“无废城市细胞”建设工作进行专题研究部署。会上，首先由各牵头部门对本单位“无废城市细胞”创建工作开展情况、存在问题和下一步打算进行了逐一汇报，截至目前李沧区拟创建“无废城市细胞”名单已提报40余个，其中10个“无废学校”已基本完成创建准备，具备验收条件。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者徐美中）

生态环境保护成效显著

本报11月17日讯 《崂山区“十四五”生态环境保护规划》实施以来，崂山区深入打好污染防治攻坚战，生态环境质量持续改善，生态环境保护各项工作取得显著成效。记者获悉，该规划中共有16项生态评价指标，其中10项为约束性指标，主要包括细颗粒物(PM2.5)年均浓度、环境空气优良率、主要污染物排放总量下降幅度等，这10项指标均达到时序进度。今年以来，崂山区PM2.5和PM10浓度在各区市中位列前茅。6项预期性指标，也均已达到时序进度。其中生态环境质量指数(EQI)指标高达65.61，位居青岛市各区市第一。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者徐美中）

市区

今天 晴

西南风 3-5级 3℃~11℃

明天 晴

北风 3-5级 6℃~15℃

明天

崂山 晴 7℃~15℃

即墨 晴 3℃~15℃

胶州 晴 4℃~15℃

黄岛 5℃~16℃

莱西 晴 -1℃~14℃

平度 晴 2℃~13℃

天气预报

七乐彩第2023132期

06 14 16 20 22 25 29+19

福彩3D第2023307期

9 3 7

